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ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ЩОДО СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ЖІНОЧОГО  
ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 
DECISION-MAKING ON PROMOTING THE DEVELOPMENT  

OF WOMEN’S ENTREPRENEURSHIP IN UKRAINE 
 

Анотація. Досліджено теоретичні та практичні аспекти прийняття рішень щодо стимулювання 

розвитку жіночого підприємництва в Україні та надані пропозиції щодо покращення технології 

вироблення рішень у сфері жіночого підприємництва на всіх рівнях влади.  
Abstract. Theoretical and practical aspects of decision-making regarding the stimulation of the 

development of women’s entrepreneurship in Ukraine have been studied, and proposals have been 

provided to improve the technology of decision-making in the field of women’s entrepreneurship at all 

levels of government. 

 

Жіноче підприємництво має великий потенціал для розвитку економіки та підвищення 

соціально-економічного рівня жінок в суспільстві. Особливої актуальності воно набуває за-

раз — коли війна забирає велику кількість чоловіків і саме жінкам буде відведена одна із 

ключових ролей у повоєнній відбудові економіки. 
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Для ефективної бізнес-акселерації жіночих підприємств необхідно приймати спеціалізо-

вані державні рішення, що враховують специфіку та потреби жіночих бізнесів. 

Міжнародний досвід підтримки жіночого підприємництва свідчить про те, що успішна 

реалізація програм та проєктів бізнес-акселерації жіночих підприємств можлива за умови 

прийняття рішень про створення сприятливої екосистеми для їх розвитку. Такі екосистеми 

включають в себе доступ до фінансових ресурсів, освіту та науково-технічних знань, мен-

торську підтримку, доступ до ринків та інфраструктури. Один з прикладів успішної реаліза-

ції програм бізнес-акселерації для жінок — це програма «She Leads Africa» в Африці, яка до-

помагає жінкам засновувати та розвивати свої бізнеси шляхом надання фінансової 

підтримки, освіти та менторства. Іншим прикладом є програма «WE EMPOWER — G7» Єв-

ропейського Союзу, яка спрямована на підвищення рівня гендерної рівності в бізнесі. Ця 

програма надає жінкам доступ до фінансових ресурсів та навчальних курсів, а також створює 

умови для співпраці між жінками-підприємницями та великими компаніями [1–3]. 

Отже, міжнародний досвід підтримки жіночого підприємництва демонструє, що ство-

рення сприятливих умов для розвитку бізнесу жінок сприяє зростанню економіки та підви-

щенню соціально-економічного рівня жінок у суспільстві. 

Україна, як і багато інших країн світу, стикається зі своїми викликами щодо стимулюван-

ня розвитку жіночого підприємництва. Ось декілька можливих перешкод, які можуть зава-

жати жінкам розвивати свої бізнеси в Україні: 

1) відсутність фінансування. Жінкам може бути складно знайти фінансування для своїх 

бізнесів в Україні, особливо якщо вони не мають раніше побудованого досвіду в цій сфері 

або не мають гарантійних вкладень. Крім того, наразі, через війну і посилення економічної 

кризи в країні, рішення про пільгове фінансування підприємництва є вкрай складними; 

2) недостатня освіта та підтримка. Для того, щоб успішно запустити та розвивати бізнес, 

необхідно мати не тільки технічні знання, а й розуміти, як функціонує ринок. Недостатня 

освіта в цій сфері, а також відсутність підтримки з боку держави і бізнес-спільноти, можуть 

стати перешкодою для жінок, які хочуть займатися підприємництвом; 

3) культурні та соціальні стереотипи. На жаль, в Україні відбувається певне культурне 

спотворення ролі жінок, особливо коли мова йде про підприємництво. Стереотип, що жінки 

повинні займатися тільки сім’єю та домашніми справами, може затримати їх можливості ре-

алізувати свій потенціал та досягати професійного успіху. Крім того, такий стереотип може 

сприяти наслідкам гендерної нерівності, яка, в свою чергу, може призводити до дискриміна-

ції, обмежень у виборі професії та заробітку, а також до втрати можливостей для самореалі-

зації та особистого розвитку; 

4) дискримінація на ринку праці [4]. В Україні жінки можуть звертатися до суду щодо 

дискримінації на ринку праці згідно із Законом України «Про забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок та чоловіків». Цей закон передбачає правовий захист від будь-якої фор-

ми дискримінації на основі статі, включаючи дискримінацію на робочому місці. У судових 

спорах жінки можуть бути підтримані жіночими громадськими організаціями, адвокатами та 

правозахисними організаціями. Однак, незважаючи на правові заходи, які захищають жінок 

від дискримінації на ринку праці, такі ситуації все ще відбуваються в Україні. Наприклад, у 

2019 р. Жіноча правозахисна група подала до суду позов на компанію зі зв’язку, яка вимага-

ла від жінок, які подали заявки на роботу, надати інформацію про статеву приналежність та 

стан вагітності. Це порушувало закон про заборону дискримінації на ринку праці. Суд 

прийняв рішення на користь жінок, зобов’язавши компанію заплатити їм компенсацію та зу-

пинити порушення законодавства [5]. 

Для забезпечення активізації жіночого підприємництва на державному рівні можна 

прийняти такі рішення: 

1) створення сприятливого правового середовища для жінок-підприємниць, яке включа-

тиме такі елементи як спрощення процедур реєстрації бізнесу, зниження податкового тягаря, 

підтримка доступу до кредитів і фінансових ресурсів; 
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2) запровадження ініціатив, спрямованих на збільшення кількості жінок-підприємниць, 
включаючи розширення можливостей для навчання та розвитку підприємницьких навичок, 
створення мережі національних та міжнародних партнерств і підтримки інноваційних проектів; 

3) проведення інформаційно-освітньої роботи з метою підвищення свідомості про важли-
вість жіночого підприємництва та його внесок у розвиток економіки, а також про існуючі 
програми та підтримку для жінок-підприємниць; 

4) включення жінок-підприємниць у рішення з приводу політики розвитку економіки та 
бізнесу на рівні держави, а також підтримка участі жінок-підприємниць у роботі економіч-
них форумів та інших платформ; 

5) розвиток мережі менторства для жінок-підприємниць, що допоможе збільшити їхню 
готовність до ведення бізнесу та забезпечить додаткову підтримку у вирішенні проблем та 
вдосконаленні навичок управління [5]. 

На державному рівні рішення про стимулювання жіночого підприємництва можуть 
приймати різні установи та органи влади, зокрема: 

- Кабінет Міністрів України, який відповідає за формування та реалізацію державної по-
літики щодо розвитку підприємництва в країні, включаючи жіноче підприємництво; 

- Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, яке відповідає 
за розвиток підприємництва в країні, в тому числі через підтримку жіночого підприємництва; 

- Міністерство соціальної політики України, яке відповідає за забезпечення соціального захи-
сту жінок-підприємниць, включаючи підтримку у сфері охорони здоров’я та материнства; 

- Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, який може займатися контро-
лем за виконанням законодавства, що регулює стан жіночого підприємництва в Україні, та 
робити пропозиції щодо його удосконалення; 

- регіональні органи влади (обласні, міські, сільські ради), які можуть приймати рішення з 
місцевого розвитку та підтримки місцевих жінок-підприємниць. 

Крім того, в процесі прийняття рішень про стимулювання жіночого підприємництва на 
державному рівні можуть брати участь різні стейкхолдери, включаючи жіночі організації, бі-
знес-асоціації та експертні групи. 

Таким чином, тільки комплексне та всебічне сприяння розвитку жіночого підприємницт-
ва за участю багатьох органів влади та різних груп стейкхолдерів здатне дійсно активізувати 
цей процес. Для цього потрібно також урахувати необхідність покращення технології вироб-
лення рішень у сфері жіночого підприємництва на всіх рівнях влади. Це може бути досягнуте 
за допомогою таких заходів: 

- упровадження аналітичних інструментів та збору даних щодо жіночого підприємництва, 
таких як соціальні та економічні показники розвитку жіночого бізнесу, аналіз проблем і тен-
денцій у розвитку жіночого підприємництва; 

- залучення до процесу прийняття рішень експертів у галузі жіночого підприємництва, 
включаючи жінок-підприємниць, бізнес-асоціації, жіночі організації та академічні заклади; 

- розвиток інформаційних технологій та електронних платформ для підтримки жіночого 
підприємництва, які забезпечують доступ до різноманітних інформаційних ресурсів, консу-
льтацій та підтримки; 

- розробка та впровадження програм і проєктів націлені на підтримку жіночого підприєм-
ництва, які передбачають надання фінансової та консультативної підтримки, навчання та ро-
звиток навичок підприємництва;  

- розширення доступу жінок-підприємниць до мережевих можливостей і міжнародних плат-
форм, які дозволяють спілкуватися з колегами, обмінюватися досвідом та інноваційними ідеями;  

- проведення просвітницьких кампаній та заходів, спрямованих на підвищення свідомості 
про жіноче підприємництво та його внесок у розвиток економіки країни. 
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